

联 合 国



大 会



安 全 理 事 会

Distr.  
GENERAL

A/35/573  
S/14240

29 October 1980

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

大会  
第三十五届会议  
议程项目 22  
柬埔寨局势

安全理事会  
第三十五年

1980年10月28日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上1980年10月18日民主柬埔寨国务院主席团关于柬埔寨在1980—1981年雨季结束和旱季开始的局势的声明，供你参考。

谨请将此文件作为大会（议程项目22）和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表，

大使

秀蒲拉西（签名）

附件

民主柬埔寨国务院主席团  
关于  
柬埔寨在1980—1981年  
雨季结束和旱季开始的  
局势的声明

\* \* \*

1980年的雨季已结束了，我们现在正踏入1980—1981年旱季。

在整个雨季期间，我国人民、我国军队和游击队在民主柬埔寨政府和柬埔寨爱国民主民族大团结阵线的领导下坚持同敌人，越南侵略者、吞并者、领土占领者和民族灭绝者进行战斗，使其在军事、政治和外交上陷入更深的困境。敌人日趋下坡，逐步走向最后失败是越来越明显的。在民主柬埔寨政府和柬埔寨爱国民主民族大团结阵线领导下，我国人民进行的人民战争在各个方面不断地取得进展。

\* \* \*

在军事方面，我们制定在雨季中消灭50,000名越南士兵的目标不但完全达到而且超额完成。有68,000名敌人丧失战斗力，其中有40,000名死亡或终身残废。此外，越寇也因虐疾和其他疾病丧失了许多其他生力军。逃兵、叛乱、反抗战斗命令、反抗缺粮（特别是在偏僻地区）、南越和北越士兵之间的对抗、越寇强迫入役的柬埔寨士兵和越南士兵之间的对抗等等，一再发生，次数比去年旱季更多、更频。

越寇调集了其在柬埔寨内部的军队以攻击在西部边境地区的民主柬埔寨游击队。

但是，这些军事活动都失败了。 敌军的人数的确很庞大，但是它的战斗力很弱，因为，去年旱季敌军的士气已经达到最低点，但今天比去年更低。 与此同时，敌人将其在柬埔寨内部的军队调到边境地区，他们的后方自然空虚。

至于民主柬埔寨的国家军队和游击队，他们的效力越来越高，其活动在全国深入发展，遍及具有战略性的公路、铁路、大城市包括首都金边以至柬埔寨东部的边境地区。 我们的渗透活动是有系统地按照一个明确的计划进行的。

\* \* \*

越寇除了雨季结束时在军事上陷于进退两难的困境外，在政治上也遭遇到越来越严重的困难，永远无法摆脱。

1. 在政治方面，柬埔寨人民各尽所能坚决同越寇进行各种形式的战斗。
2. 总的来说，越寇强迫入伍的柬埔寨自卫队和士兵都反对越寇。
3. 在金边的行政当局内部，越寇对其职员已完全失去信心。 它的四周都是敌视它或同民主柬埔寨政府联合的力量。

因此，在柬埔寨，越寇在柬埔寨人民当中并没有任何政治力量；在军事力量方面也没有任何傀儡军队；而且对于其在金边设立的行政当局更没有任何柬埔寨人愿意提供服务。 它必须完全依靠纯粹由 300,000 越南人组成的力量，即负责对抗民主柬埔寨军队和游击队以及管理其暂时控制地区的 250,000 名越南正规军士兵和另外 50,000 名越南行政人员。

越寇完全得不到柬埔寨人民的支持，不但在这将近两年内得不到，永远也不可能得到。 它只能按照其种族灭绝政策，采取种种武器和在其部队无法进入的地区撒播和投掷化学品和毒气以及使用饥饿武器，更有系统和更大规模地屠杀柬埔寨人民。

在民主柬埔寨政府和柬埔寨爱国民主民族大团结阵线方面，政治局势有巨大改进。全体柬埔寨人民，不论在越寇暂时控制地区内的或在民主柬埔寨政府控制地区内的，始终继续支持民主柬埔寨和柬埔寨爱国民主民族大团结阵线。人民清楚看到民主柬埔寨深爱国家和人民，坚决在一切情况下与国家和人民同甘共苦，并为保护柬埔寨国家和人民领导抵抗越寇的斗争。在本雨季中，局势出现了一个新的发展：人民对民主柬埔寨政府的新战略性政策和对柬埔寨爱国民主民族大团结阵线的政治纲领有越来越大的信心和信赖。民族大团结阵线在全国各地的乡村、市镇和县都扩大和巩固了其基础和组织，大力推动我们对越寇的军事行动并提高其效力。

越南敌人在军事上和政治上已走投无路，在国际舞台上极度孤立。支持柬埔寨人民为保卫国家和领土完整而进行正义斗争的国际阵线则大大发展和加强。这个国际阵线是支持柬埔寨人民正义事业的阵线，但实质上也是阻止越南和苏联在东南亚和太平洋地区推行侵略扩张战略的国际阵线。在联合国保持民主柬埔寨席位的胜利斗争中，已经清楚地表现出这个阵线。这项胜利是全世界爱好和平、独立和正义的力量共同取得的胜利；是维护《联合国宪章》原则、国际法和不结盟原则的力量共同取得的胜利。这是各种力量团结一致反对越苏侵略部队悍然侵犯小国主权而共同取得的胜利。越南和苏联在联合国的失败对柬埔寨境内的越南侵略部队和河内黎笋一伙本身都产生了不良影响，加深了越南人民对黎笋一伙的仇恨。因此，黎笋一伙及其苏联主子除了种种其他困难以外，又平添了一项巨大的困难；他们因此又丧失他们的王牌，在外交上陷入另一个绝境。

上述的军事和政治情况显示，越南敌人正在走下坡；他们从1979—80年旱季结束时就开始走下坡，到今年雨季更是日暮途穷。相反的，在民主柬埔寨政府和柬埔寨爱国民主民族大团结阵线的领导下，我国人民为民族生存而进行的人民战争却在逐步进展。

这种大好形势和成就应归功于下列因素：

1. 这归功于我国人民，国家军队和游击队的努力。他们在民主柬埔寨政府和柬埔寨爱国民主民族大团结阵线的领导下，在前线不惜牺牲血肉进行斗争。他们竭尽全力，在军事上同越南敌人进行战斗，在政治上实施柬埔寨爱国民主民族大团结阵线的政治纲领，以便调动柬埔寨全国人民大团结的一切力量。

2. 这种大好形势同东盟各国在国际舞台上的努力是分不开的。东盟国家形成一股力量，发挥重大作用，团结全世界爱好和平、独立和正义的力量，来维护东南亚及太平洋地区的和平与稳定，并防止战争在这个地区内扩大，特别是进行斗争，以维护民主柬埔寨在联合国席位，而且根据联合国第34/22号决议，要求越南侵略部队全部撤出柬埔寨，以便柬埔寨人民能在没有任何外国干涉的情况下决定自己的前途。

3. 这些胜利同全世界爱好和平、独立、正义的绝大多数国家、政府、人民、群众组织和个别人士的努力也是分不开的。

民主柬埔寨政府和柬埔寨爱国民主民族大团结阵线愿趁此机会，代表柬埔寨国家和全国人民，重申新表示深切诚挚的谢意。这些国家、政府、人民、群众组织和个别人士支持柬埔寨人民的斗争事业，证明他们坚决维护《联合国宪章》，国际法和不结盟原则，反对越南和苏联扩张主义侵略者弱肉强食的原则。这种支持大大促成柬埔寨前线战局的有利发展，也使柬埔寨人民在保卫民族和独立地位的坚决不懈斗争中得到很大的鼓励。柬埔寨人民为抗击越南敌人，不得不进行这场斗争；在斗争中，柬埔寨人民不惜作出重大牺牲。当然，作出这些牺牲，主要是为了柬埔寨民族的生存。但是客观来说，也是为了维护东南亚和太平洋地区的和平与稳定而以血肉作出的有效贡献。全世界日益了解柬埔寨这场斗争的利害关系，这一点使柬埔寨人民感到很大的鼓舞。他们决心永远高举保卫祖国的旗帜，并借此参与抵抗越南和苏联在这个地区的侵略和扩张战略。

在当前的国际形势中，苏联、越南及其盟国的侵略扩张势力同全世界一切爱好和平与正义的力量之间的斗争愈来愈尖锐。民主柬埔寨、柬埔寨爱国民主民族大团结阵线和柬埔寨人民，为了柬埔寨民族的生存，必须作出选择。他们的选择是坚定不移地站在反对越南、苏联及其盟友的侵略扩张战略的一切力量的国际阵线这一边。

\* \* \*

越南敌人在所有各方面都迂到无法摆脱的困难，业已陷入一个毫无出路的绝境。但它会想尽一切办法紧紧抓住柬埔寨：

1. 它拼命派遣别的军队到柬埔寨增援，替补已伤亡的部队，并继续在柬埔寨进行种族灭绝战争；
2. 更大规模地屠杀柬埔寨人民；
3. 在外交上继续大搞各种阴谋诡计。

我们国家、人民、干部、男女战士必须提高警惕，克服一切障碍，竭尽全力来完成1980—81年旱季的任务：

1. 在军事上，按照1980—81年旱季的已定计划，继续不断地、越来越积极和猛烈地打击越南敌人，以消灭其主力军。这项计划里预定要使70,000越军丧失战斗力。

2. 在政治上，继续正确地执行民主柬埔寨政府的新战略和柬埔寨爱国民主民族大团结阵线的政治纲领；正确地执行民主柬埔寨政府各项指示的指导原则；更广泛地集合国内外的民族和人民团结力量，以一切形式同入侵的越寇进行更激烈的斗争。

3. 继续动员全世界一切爱好和平、独立、正义力量的支持，使它们向越南敌人施加压力，迫使越南敌人把全部军队撤出柬埔寨，并击败其一切阴谋诡计。

我们刚刚顺利完成雨季的任务，进入1980-1981年的旱季，在这个时候，民主柬埔寨政府和柬埔寨爱国民主民族大团结阵线呼吁柬埔寨全国人民和国内外全体同胞，继续高举柬埔寨爱国民主民族大团结阵线的民族大团结的旗帜，更广泛地集合一切民族和人民力量，团结一致，同黎笋一伙越南侵略者进行一切形式的斗争，直到他们完全撤出我们热爱的柬埔寨领土为止。我们不惜牺牲性命捍卫柬埔寨的领土。它们呼吁所有干部、我们国家部队的男女战士和游击队员、我国所有行政机构和政府机构的干部和人员，继续发挥战斗的光辉传统，高举战斗的旗帜，以期完成他们在各方面所担负的任务，充分发挥他们对柬埔寨国家和人民命运的责任感，借此在各方面顺利完成1980-1981年旱季的任务，使我们迈向新的辉煌的胜利，直到最后击败黎笋一伙越南侵略者为止。

\* \* \*

在这个时候，民主柬埔寨政府和柬埔寨爱国民主民族大团结阵线呼吁爱好和平、独立、正义的国家、政府、人民、群众组织和个别人士，继续大力支持柬埔寨人民的斗争事业：

- 继续对河内施加压力，使它遵照联合国大会第34/22号决议，将所有部队撤出柬埔寨，使柬埔寨人民能在没有任何外来干涉的情况下决定自己的命运；
- 继续一致努力击败河内的一切阴谋诡计，使它无法紧紧抓住柬埔寨；
- 进行各种活动，以阻止越南侵略部队继续以各式各样的武器、以饥饿为武器、以化学武器屠杀柬埔寨人民；
- 继续提供充分的人道主义援助，并在泰柬边界分发援助物资，同时采取措施，将物资直接分配给住在越南敌人暂时控制的地区的柬埔寨人民。

\* \* \*

在这个时候，民主柬埔寨政府和柬埔寨爱国民主民族大团结阵线也呼吁越南人民加紧进行斗争反对黎笋一伙对柬埔寨发动的侵略战争，以便早日结束柬埔寨人民

的悲剧，结束越南人民本身的灾祸与苦难。这场侵略战争没有给越南人民带来任何好处，只给他们带来破坏和生离死别。它经历了三十多年的战乱，苦难深重。现在，它连剩下来的一点财产、资金和粮食也都被黎笋一伙搜刮净尽，用来支持侵柬战争。越南的男女、夫妻都被迫离开祖国的怀抱，投入侵柬战火之中。黎笋一伙对越南人民变本加厉地实施贫民化、法西斯化和恐怖的政策，是因为它的侵略战争陷入绝境。只要黎笋一伙继续进行这场战争，它就会愈陷愈深，就会加紧执行贫民化、法西斯化和恐怖的政策。同时，它也使越南变成苏联的殖民地，注定要做苏联最卑鄙的一只马前卒。此后，越南人民和青年永远注定要充当炮灰，以配合苏联的侵略和扩张战略。

何况黎笋一伙在柬埔寨进行的侵略战争完全没有得胜的希望。河内黎笋一伙内部四分五裂，不安全的局势逐渐加剧，扩大到越南全国，人民的反抗力量日益强大，他们又遭受全世界的指摘和谴责，而且越南的经济日益凋蔽零落，在这种情况下，他们怎么逃得了最后失败的命运呢？它的主子苏联为越南侵柬战争背着非常沉重的包袱。苏联无论怎样做，都无力挽回黎笋一伙最后失败的命运，何况苏联自己在阿富汗泥足深陷，另外还要承受波兰局势恶化的压力。

因此，只有黎笋一伙的侵略部队完全撤出柬埔寨，柬埔寨人民才能恢复和平与安全，越南人民才能得到和平与宁静。

民主柬埔寨政府和柬埔寨爱国民主民族大团结阵线曾多次宣布，只要黎笋一伙把它的军队完全撤出柬埔寨，民主柬埔寨政府、柬埔寨爱国民主民族大团结阵线和柬埔寨人民绝不怀着任何仇恨，也不索取任何赔偿。不但如此，我们两个国家和两国人民还可以根据和平共处的五项原则，在和平与宁静的睦邻气氛中共存。

民主柬埔寨部长会议主席

1980年10月18日于民主柬埔寨

-----